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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το Πρακτικό 03 / 2025 τακτικής δια ζώσης συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του 

Δήμου ΑΡΓΙΘΕΑΣ 

Αριθμός Απόφασης  16 / 2025 

Περίληψη:  Συζήτηση και λήψη απόφασης περί καθορισμού  της απόκλισης από το μέσο όρο 

του συνόλου των παραδεκτών προσφορών πέραν της οποίας τεκμαίρονται ως ασυνήθιστα 

χαμηλές προσφορές και κλήση των οικονομικών φορέων που τις υπέβαλαν να εξηγήσουν την 

τιμή ή το κόστος που προτείνουν στην προσφορά τους για το έργο «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΥΠΟΔΟΜΩΝ Δ.Ε. ΑΡΓΙΘΕΑΣ», συνολικού ποσού προϋπολογισμού 297.174,05 € (πλέον Φ.Π.Α) 

με α/α ΕΣΗΔΗΣ 209666. 

Στο Ανθηρό σήμερα την 27ην  Ιανουαρίου 2025 ημέρα Δευτέρα και ώρα 12:00 μ.μ. η Δημοτική 

Επιτροπή συνήλθε σε τακτική δια ζώσης συνεδρίαση, ύστερα από την αριθ. 391/23-01-2025 

πρόσκληση του Προέδρου της, που επιδόθηκε νόμιμα με αποδεικτικό σε όλα τα μέλη της,  

δημοσιεύτηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Δήμου, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 74 παρ. 6 του Ν. 3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει σύμφωνα 

με το άρθρο 8 του Ν. 5056/2023, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα θέματα της ημερησίας 

διατάξεως. 

 
 
Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι σε σύνολο πέντε (5) 

ΔΗΜΟΣ ΑΡΓΙΘΕΑΣ 

      Τ.Κ. 43060                                     
Αποδεικτικό Τοιχοκολλήσεως 

Στο Ανθηρό σήμερα την 28ην του μηνός Ιανουαρίου έτους 2025 ημέρα της εβδομάδας  

Τρίτη  και ώρα 12:00 μ.μ.  η υπογραφόμενη Κλάρα Ουρανία (υπάλληλος Δήμου Αργιθέας) με εντολή 

του Προέδρου της Δημοτικής  Επιτροπής τοιχοκόλλησα στον Πίνακα Ανακοινώσεων του Δημοτικού 

Καταστήματος την αριθ. 16 / 2025 απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής, που ελήφθη  σε  έκτακτη 

μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδρίαση αυτής στις 27-01-2025. 

Η τοιχοκόλληση έγινε ενώπιον των υπογραφόμενων  μαρτύρων:  

 1) Αργυρού Αικατερίνη 

 2) Κλάρα Δήμητρα 

 Αφού συντάχθηκε και υπογράφεται το Πρακτικό αυτό 

Το τοιχοκόλλησε Οι Μάρτυρες 

         

Κλάρα Ουρανία ακολουθούν υπογραφές 

Ακριβές αντίγραφο 

Ανθηρό 28-01-2025 

O Πρόεδρος 
 

Σακκάς Νικόλαος 
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Μελών ήταν: 
 
 
 
 
 

    
Στη συνεδρίαση παρέστη η υπάλληλος του Δήμου κ. Ουρανία Κλάρα για την τήρηση των 
πρακτικών. 
   

Ο Πρόεδρος της Δημοτικής Επιτροπής κήρυξε την έναρξη της τακτικής δια ζώσης  συνεδρίασης 

και  εισηγούμενος το  7ο  θέμα της  ημερησίας διατάξεως: Συζήτηση και λήψη απόφασης περί 

καθορισμού  της απόκλισης από το μέσο όρο του συνόλου των παραδεκτών προσφορών πέραν 

της οποίας τεκμαίρονται ως ασυνήθιστα χαμηλές προσφορές και κλήση των οικονομικών 

φορέων που τις υπέβαλαν να εξηγήσουν την τιμή ή το κόστος που προτείνουν στην προσφορά 

τους για το έργο «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ – ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ Δ.Ε. ΑΡΓΙΘΕΑΣ», συνολικού ποσού 

προϋπολογισμού 297.174,05 € (πλέον Φ.Π.Α) με α/α ΕΣΗΔΗΣ 209666, είπε τα εξής: 

Η επιτροπή μας απέστειλε το από 15-01-2025 έγγραφό της με θέμα :ασυνήθιστα χαμηλές προσφορές 

του  διαγωνισμού του έργου «Συντήρηση – Βελτίωση υποδομών Δ.Ε. Αργιθέας» του Δήμου Αργιθέας 

όπου αναφέρει τα εξής: 

Σας κοινοποιούμε τον πίνακα συμμετεχόντων, έγινε έλεγχος ομαλότητας και ο πίνακας διαμορφώθηκε 

ως εξής: 

Α/Α Α/Α 

καταθ. 

Επωνυμία Προσφέροντα ποσοστό 

1 328478   ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ  31,00 %  

2 327746   ΔΕΛΗΤΣΙΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 23,00 %  

3 328756  ΜΠΟΥΝΤΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  17,49 % 

4 328670  ΚΟΥΤΗ ΑΝ- ΚΩΤΗΣ ΑΝ ΟΕ  13,00 %  

α/α  Μ   έ   λ  η Παρόντες Απόντες 

1 Σακκάς                   Νικόλαος Πρόεδρος  Χ  

2 Καραγεώργος        Αθανάσιος Μέλος Χ    

3  Πούλιος Χαράλαμπος (Αναπληρώνει 

τον κ. Γραμμένο   Κωνσταντίνο) 

Μέλος  Χ  

4 Κορλού                   Όλγα Μέλος Χ  

5 Κούτσικος Κωνσταντίνος (Αναπληρώνει 

τον κ. Θεοδωράκη Αθανάσιο) 

Μέλος Χ  

Τα απόντα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής κλήθηκαν νόμιμα 
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5 328695  ΒΑΞΕΒΑΝΟΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  12,13 %  

6 328414  ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ε.Ε  5,14 %  

- τον πίνακα συμμετεχόντων κατά σειρά μειοδοσίας των παραδεκτών προσφορών, όπως 

διαμορφώθηκε μετά την κλήση των συμμετεχόντων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 102 του 

Ν.4412/16, για συμπλήρωση - αποσαφήνιση πληροφοριών και τις απαντήσεις αυτών. 

Α/Α Α/Α 

καταθ. 

Επωνυμία Προσφέροντα ποσοστό 

1 328478   ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ  31,00 %  

2 327746   ΔΕΛΗΤΣΙΚΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 23,00 %  

3 328756  ΜΠΟΥΝΤΟΥΡΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ ΤΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ  17,49 % 

4 328414  ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ Ε.Ε  5,14 %  

 

Σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν. 4412/16, όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 4782/21, «ως ασυνήθιστα 

χαμηλές προσφορές, σε κάθε περίπτωση, τεκμαίρονται προσφορές που υποβάλλονται σε διαγωνισμό 

και εμφανίζουν απόκλιση μεγαλύτερη των δέκα (10) ποσοστιαίων μονάδων από το μέσο όρο του 

συνόλου των εκπτώσεων των παραδεκτών προσφορών που υποβλήθηκαν. Η αναθέτουσα αρχή 

δύναται να κρίνει ότι συνιστούν ασυνήθιστα χαμηλές προσφορές και προσφορές με μικρότερη ή 

καθόλου απόκλιση από το ως άνω όριο.» Από τον πίνακα μειοδοσίας του εν λόγω έργου προκύπτει 

ότι ο μέσος όρος των εκπτώσεων των παραδεκτών προσφορών είναι Μ.Ο.= 19,16%. Με βάση τα 

ανωτέρω η υποβληθείσα προσφορά με ποσοστό έκπτωσης 31,00%, που υποβλήθηκε από τον 

προσφέροντα με την επωνυμία «ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ», εμφανίζει απόκλιση μεγαλύτερη των δέκα 

(10) ποσοστιαίων μονάδων από το μέσο όρο και ως εκ τούτου αποτελεί ασυνήθιστα χαμηλή 

προσφορά.  

Η Δημοτική Επιτροπή με απόφασή της πρέπει αφενός να καθορίσει την απόκλιση από το μέσο όρο 

του συνόλου των παραδεκτών προσφορών πέραν της οποίας οι προσφορές τεκμαίρονται ως 

ασυνήθιστα χαμηλές προσφορές και αφετέρου να προσδιορίσει ποιες είναι οι προσφορές, για τις 

οποίες θα κληθούν οι οικονομικοί φορείς, που τις υπέβαλαν, να εξηγήσουν την τιμή ή το κόστος που 

προτείνουν στην προσφορά τους. 

Εισηγούμαστε 

       
1. Καθορίζει τις δέκα (10) ποσοστιαίες μονάδες  ως απόκλιση από το μέσο όρο του συνόλου  των  

παραδεκτών  προσφορών πέραν  της οποίας οι προσφορές τεκμαίρονται ως ασυνήθιστα  χαμηλές 
προσφορές και για τις οποίες θα πρέπει να  κληθούν  οι οικονομικοί φορείς, που τις  υπέβαλαν να   
εξηγήσουν  την τιμή ή το κόστος που  προτείνουν στην  προσφορά τους. 

2. Διαπιστώνει  ότι η υποβληθείσα  προσφορά  του οικονομικού φορέα με την επωνυμία «ΜΑΡΘΑ 

ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ» με ποσοστό έκπτωσης 31,00% αποκλίνει περισσότερο από δέκα (10) ποσοστιαίες 

μονάδες από το μέσο όρο του συνόλου των παραδεκτών προσφορών (Μ.Ο.= 19,16%) και επομένως 

τεκμαίρεται ως ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά. 

3. Προσδιορίζει ως προσφορά, για την  οποία θα κληθεί ο οικονομικός φορέας, που τη  υπέβαλε , να 

εξηγήσει  τη τιμή ή το κόστος που προτείνει στην προσφορά του για το έργο «Συντήρηση – Βελτίωση 
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υποδομών Δ.Ε. Αργιθέας» την προσφορά που υποβλήθηκε από τον  προσφέροντα: «ΜΑΡΘΑ 

ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ». 

4. Καλεί  τον  Οικονομικό  Φορέα : 

          Α) «ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ» 

 
εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της παρούσας να εξηγήσει την τιμή 

ή το κόστος που προτείνει στην προσφορά του μέσω της επικοινωνίας του ΕΣΗΔΗΣ. 

 

Ύστερα από τα παραπάνω ο Πρόεδρος κάλεσε την Δημοτική επιτροπή να αποφασίσει σχετικά 
 
Η Δημοτική Επιτροπή αφού έλαβε υπόψη της 
  

➢ Το από 15-01-2025 έγγραφο της επιτροπής διαγωνισμού του έργου με α/α ΕΣΗΔΗΣ 
209666  

➢ Τα στοιχεία του φακέλου 
➢ την ανωτέρω εισήγηση του Προέδρου της Δημοτικής  Επιτροπής                                                             

 
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι ΖΕ Ι  ΟΜΟΦΩΝΑ 

Εγκρίνει: 
       
1. Καθορίζει τις δέκα (10) ποσοστιαίες μονάδες  ως απόκλιση από το μέσο όρο του συνόλου  
των  παραδεκτών  προσφορών πέραν  της οποίας οι προσφορές τεκμαίρονται ως ασυνήθιστα  
χαμηλές προσφορές και για τις οποίες θα πρέπει να  κληθούν  οι οικονομικοί φορείς, που τις  
υπέβαλαν να   εξηγήσουν  την τιμή ή το κόστος που  προτείνουν στην  προσφορά τους. 
2. Διαπιστώνει  ότι η υποβληθείσα  προσφορά  του οικονομικού φορέα με την επωνυμία 
«ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ» με ποσοστό έκπτωσης 31,00% αποκλίνει περισσότερο από δέκα (10) 
ποσοστιαίες μονάδες από το μέσο όρο του συνόλου των παραδεκτών προσφορών (Μ.Ο.= 
19,16%) και επομένως τεκμαίρεται ως ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά. 
3. Προσδιορίζει ως προσφορά, για την  οποία θα κληθεί ο οικονομικός φορέας, που τη  
υπέβαλε , να εξηγήσει  τη τιμή ή το κόστος που προτείνει στην προσφορά του για το έργο 
«Συντήρηση – Βελτίωση υποδομών Δ.Ε. Αργιθέας» την προσφορά που υποβλήθηκε από τον  
προσφέροντα: «ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ». 
4. Καλεί  τον  Οικονομικό  Φορέα : 
          Α) «ΜΑΡΘΑ ΔΑΛΑΜΑΓΚΑ» 
 
εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της παρούσας να 
εξηγήσει την τιμή ή το κόστος που προτείνει στην προσφορά του μέσω της επικοινωνίας του 
ΕΣΗΔΗΣ. 
 
Η απόφαση αυτή πήρε αύξοντα αριθμό  16 / 2025 
 
Αφού συντάχθηκε το Πρακτικό αυτό υπογράφεται από όλα τα Μέλη της Δ.Ε. 

 

Ο Πρόεδρος    Τα Μέλη 

                                              ακολουθούν υπογραφές 

                                 

                                 Ακριβές Απόσπασμα 
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                            Ο Πρόεδρος 

 
 

                                                 Σακκάς Νικόλαος 
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